

贵州八部门联手 筑牢慈善监管防线

本报讯 近日,贵州省民政厅联合省委宣传部、省委社会工作部、省委网信办、省公安厅等8部门印发《关于进一步加强慈善组织综合监管的意见》,构建多维度、全链条综合监管体系,提升慈善组织透明度和公信力,防范化解慈善领域风险,为全省慈善事业高质量发展保驾护航。

《意见》明确,慈善组织遵循“分级登记分级管理”“谁主管谁负责”“管行业必管党

建、必管慈善组织”原则,健全统一登记、各司其职、协调配合、依法监管的综合监督管理机制,推动形成结构合理、诚信自律、充满活力的慈善组织发展格局,切实防范化解慈善领域风险隐患。在监管重点上,《意见》聚焦四大关键环节精准发力:严把准入关口,在登记阶段明确告知慈善组织非营利属性及财产管理要求,严格名称审核、业务范围审定和负责人备案,强化年检年报、信息披

露和违法违规查处;强化内部治理,推动党建工作与登记、年报、评估深度融合,完善法人治理结构,严格重大事项报告制度,规范分支(代表)机构管理;健全协同机制,明确登记管理机关、业务主管单位、行业管理部門及财政、税务、公安、网信等职能部门监管职责,实现信息共享、联动执法;严违法犯规,依法查处虚假慈善、违规收费、滥用捐赠财产等行为,涉嫌犯罪的及时移送公安机关。

关。

为确保政策落地见效,《意见》明确建立慈善工作政策研究和重大案件处置机制,推进跨部门监管信息共享,依托全国社会组织信用信息公示平台等载体整合数据资源,提升监管效能。同时,落实监管机构和人员配置,加大慈善服务购买力度,强化正面宣传引导,营造全社会关心支持慈善事业的良好氛围。 (贵阳日报融媒体记者 曾秦)

盘兴高铁开通引爆旅游热

黔西南州推出冬游免票优惠

本报讯 随着盘兴高铁于11月28日正式开通,黔西南州推出“乘高铁畅游黔西南”优惠政策,并开展一系列文旅体活动,诚邀八方游客到来。

在2025年11月30日至12月31日期间,凡乘坐高铁列车抵达兴义南站的游客,凭本人当日高铁车票,即可在出票日后7天内,享受黔西南州境内所有国有3A级及以上景区头道门票免费优惠(温泉类景区及景区内其他经营性项目除外)。此举旨在让游客轻松畅游,深度感受黔西南的魅力。

除了实实在在的门票优惠,黔西南州还精心策划了一系列文旅体活动,进一步丰富游客体验。在盘兴高铁开通前

后,当地围绕文化与体育两大主题持续造势:2025年10月至2026年1月,将陆续举办92项群众文化活动,集中展现当地独特的民族风情与深厚的文化底蕴;同期,还将筹备举办52项全国和全省级别的高水平竞技与群众体育赛事,通过“文旅+体育”的深度融合,培育新的消费增长点。

黔西南州政府相关负责人表示:“我们正以山水为请柬、以文化为诗篇,诚挚邀请各地游客搭乘便捷的高铁列车,走进黔西南,了解黔西南,亲身体验‘万峰林处 阳光黔西南’的独特自然风光与人文魅力。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)



黔灵山公园里游人如织

11月28日,阳光明媚。黔灵山公园里,游客在与自然的亲密接触中放松身心,感受着这份冬日独有的闲适与美好。暖阳倾洒而下,山水林木皆成画,公园内活泼可爱的猕猴也成为一大吸睛点,它们灵动的身影引得游客纷纷驻足。

贵阳日报融媒体记者 周永

2025贵阳击剑公开赛开赛

本报讯 11月29日,中国击剑协会认证D级赛事——2025贵阳击剑公开赛在清镇市贵州工商职业学院正式开赛。两个比赛日吸引了近千名选手前来参赛。

据悉,贵阳公开赛严格遵循中国击剑协会认证赛事标准搭建竞技平台,赛事覆盖U6至17+及公开组全年龄梯队,设置男子女子花剑、重剑、佩剑三大剑种的个人赛与团体赛,赛制既能让6岁以下的萌娃初试锋芒,也能让70岁银发爱好者享受运动乐趣。值得一提的是,本次赛事创新性融合“体育+校园+文旅”元素,赛事举办地贵州工商职业学院不仅提供完善的竞赛设施,还同步开启校园

(贵阳日报融媒体记者 田一邴)

开放日活动,让参赛家庭沉浸式感受高校氛围。借助“爽爽贵阳”的生态优势,赛事打造“跟着赛事去旅行”新场景,周边红枫湖的湖光山色、青岩古镇的非遗风情成为参赛家庭赛后打卡热点,辣子鸡、酸汤鱼、丝娃娃等特色美食更让大家在竞技之余品味黔中烟火气。“承办方高水准又贴心的办赛既能让孩子和全国高手切磋技艺,又能感受贵州的山水人文,这样的赛事之旅太有意义了,希望明年本赛事能升个级别!”来自上海、北京、香港的参赛家长纷纷对未来赛事等级的升级表示十足支持与期待。

(贵阳日报融媒体记者 田一邴)



爽贵阳APP

下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

